

空气质量优良天数比例88.2%

### 全市生态环境质量持续改善

本报讯(记者 王俊)11月5日,全市生态环境保护督察整改暨四季度污染防治攻坚战推进会召开,副市长郑丙华出席会议。会议通报了全市生态环境保护督察整改及污染防治攻坚情况。今年以来,我市根据要求先后组织开展“首季争优”“春夏攻坚”和长江、太湖排污口排查整治等专项行动,生态环境质量明显改善。1~10月,全市PM<sub>2.5</sub>平均浓度为23.1微克/立方米,同比下降5.7%,空气质量优良天数比例88.2%,同比上升3.3%,两项工作分列全省第5、第6。国考断面优Ⅲ比例均达

100%。会议要求,要紧紧抓好环保督察问题整改工作,原有问题务必做到整改彻底、不留死角,新问题、新隐患要努力消灭在萌芽状态。要加快推动实施治气项目,抓好VOCs“夏病冬治”,打好秋冬季大气污染防治攻坚战。要紧盯重点问题断面,严格落实“一断面一方案”攻坚行动;压紧压实治水责任,利用好四季度进入枯水期、河湖水位明显下降的有利条件,强化水质提升攻坚,确保一批工程项目落地见效,打好水污染防治攻坚战。

### 长三角预制构件技能竞赛太仓分赛区比赛举行 推动长三角装配式建筑发展

本报讯(记者 张立)“弘扬匠心精神,筑就锦绣中华”第三届长三角预制构件技能竞赛太仓分赛区比赛于11月4日至6日举行。来自全省各地的15支队伍、60名技能尖子参加了比赛。参赛队员通过展示技能、交流经验,提升预制构件制作技能,推动区域装配式建筑发展。

装配式是建筑产业现代化的一种重要技术和手段,具有降低建造过程能源资源消耗,减少施工过程中环境污染影响,提高工程质量和安全等优点。近年来,住建部和各地方都出台了相关的标准和政策推动这一产业发展,装配式建筑在太仓也得到了迅速发展。

这次比赛在浮桥镇苏州良浦天路新型建材有限公司举行,共分理论知识与预制构件制作竞赛两个部分。其中的制作竞赛部分又包括构件组模、混凝土浇筑、构件脱模三场比赛,竞赛内容涵盖了理论知识和预制构件生产的全过程。

长三角预制构件技能竞赛已连续开展三届,是培养和发现预制构件技能人才的有效途径;是对行业职工技能培养、人才队伍建设成果的一次检阅;也是从业人员奋发向上、锐意进取的一次风貌展示,对推进长三角装配式建筑发展具有十分重要的意义。

### “长江红色农文旅” 特色康居示范区初步成形

本报讯(记者 张瑜)在草庙村设立“红色标识”,在雅鹿村唐家宅人口展示“红色照片”,沿路装点着各种各样独具江南水乡的雕塑……近日,记者从璜泾镇获悉,璜泾“长江红色农文旅”特色康居示范区建设初步成形。彰显沿江沿湖优势,融入“长江大保护”课题,“长江红色农文旅”特色康居示范区围绕传承红色文化精神、建立长江保护科普基地、建设现代农业园区、特色田园建设振兴四大主题,进一步推动璜泾农旅融合走上新高度。

据了解,璜泾“长江红色农文旅”特色康居示范区位于璜泾镇西片,包含王秀村、孙桥村、孟河村、杨漕村、雅鹿村、新明村、长洲村7个行政村,共计53个自然村庄,片区总面积约44.17平方公里。示范区以太仓第一个党支部纪念馆杨漕村、太仓县抗日民主政府成立大会旧址唐家宅等红色基地为依托,传承红色基因;结合以吴家湾李运花海为代表的农旅融合项目,现代农业园独特的区位优势、自然条件以及完善的基础设施,擦亮绿色品牌。

### 全力以赴,把各项工作抓实做细创新——

# 确保选民登记“一个都不能少”

□本报记者 张立

市镇两级人大换届选举工作正在全市推进,目前,选民登记工作已进入扫尾阶段。今年的选民登记工作中,各镇、村、社区和机关企事业单位的选举工作人员全力以赴,把各项工作抓实做细创新,确保选民登记“一个都不能少”。

“充分发扬民主,切实保障选民依法行使民主权利”“严明换届选举纪律,确保人大换届选举风清气正”……还没走进浏河镇阡北村村委会,就能看到阡北路两边7块醒目的换届选举宣传牌。村委会大门口、服务大厅内、液晶显示屏上到处是关于选举宣传的内容:珍惜民主权利踊跃参加投票选举、珍惜民主权利积极参加县乡人大代表选举……

阡北村的选民登记站在服务大厅人口最显眼的房间中。“大爷,您来进行选民登记吗?”“身份证带了没有?”“电话号码是多少”……登记站内,选举工作人员徐威正在为选民进行登记。他告诉记者,阡北村18岁以上的户籍人口共4539人,目前已有3888人参选,另有640多人在机关和大企业、工业园区参选,“我们村选民登记工作即将胜利完成。”

徐威介绍说,为了确保选民登记“一个都不能少”,阡北村把6位户籍在本地、人在外地的村民作为重点对象,要求选举工作人员必须与他们取得联系,征求他们是否在本地参选,是自己投票还是委托亲友投票等意见。他自己也落实了1位村民,几经周折,终于联系上

了,这位村民表示最近有事正好要回来,会回来投票。

近日,璜泾镇的外来务工人员胡恒乐告诉记者,他办了一件“大事”。原来,在市、镇两级人大的帮助下,胡恒乐一家四口和20多名亲戚集中办理了选民资格转移和选民信息登记,他们将在璜泾镇玉影山社区参加人大换届选举。

按照相关法规,流动人口既可以在户籍所在地登记参选,也可以在取得原选区选民资格证明的基础上,在现居住地选区登记参选。璜泾镇人大主席周志强告诉记者,在璜泾镇工作、生活的安徽定远县务工人员较多,为确保流动人口参加人大换届选举,在苏州市人大常委会选举工作办公室的指导下,太仓市和璜泾镇

两级人大组织工作人员专程前往定远县,加强人员参选工作对接,为在太仓工作的定远县务工人员集中办理选民资格转移和选民信息登记,方便流动人口参选,保障他们的民主权利。截至目前,璜泾镇已为314名安徽定远县务工人员集中办理了选民登记。

我市的选民登记工作从10月24日开始,到11月18日截止。全市上下坚定不移把党的领导贯穿换届选举工作全过程,丰富拓展民主参与的形式和渠道,激发人民群众当家作主的积极性;紧扣选举过程,严格细致抓好选民登记工作,切实保障人民群众的民主权利。截至11月5日,全市选民登记总数为432773人。



立冬 喝桂花红茶

昨天,立冬。娄东街道海棠茶文化交流促进中心组织社区居民举办了一场迎立冬桂花红茶茶会,介绍和品尝桂花红茶。据会上的茶专家介绍,立冬后是进补的好时期,特制的桂花红茶是一种传统的冬补保健茶,有利于人体健康。 姚建平 摄

### 钻芯取样检测公路质量 全力打造平安放心路

本报讯(见习记者 王倩)近日,记者在双凤镇新建新闻路看到,技术人员正在对道路钻芯取样,检测道路质量是否符合设计及施工规范要求,确保道路投用后百姓安全出行。

记者了解到,为推动农村公路高质量发展,确保公路工程质量,市交通运输局对农村公路提档升级工程纳入行业管理范围,全过程实施质量监督。工程实施中,委托第三方专业检测机构对工程原材料和实体质量进行专业检测。在新建新闻路检测现场,取芯机器“隆隆”响着,不一会儿就取出了一段沥青面层,技术人员对其厚度进行了实际测量,检测厚度

是否合格,并且将沥青芯样带回试验室,进一步做压实度试验。记者了解到,根据道路实际情况,取芯检测要求也不相同。技术人员对新建新闻路每隔200米进行随机钻芯取样,以求检测既有代表性又有随机性,确保整条道路厚度达到质量要求。除了取芯检测沥青厚度外,技术人员还将检测外观质量、道路平整度、弯沉等指标,同时对道路交通安全设施进行检测。

通过严格细致的检查检测,市交通运输局有效保障新建道路的质量,全力打造群众“放心路”“满意路”,使农村公路成为服务乡村振兴的重要引擎。

### 安全生产护航高质量发展

□本报记者 薛海荣



安全是高质量发展的“压舱石”。为了给全市营造安全稳定的发展环境,市应急管理局着重借助信息化手段搭建“一个平台”促进政企联动,推进安全生产治理体系和治理能力现代化,为全市高质量发展保驾护航。

为了提高风险管控基准,市应急管理局对照《江苏省工业企业较

大以上风险目录,在完成“较大以上安全风险”报告工作的基础上,将“一般安全风险”纳入管理。在实际操作过程中,做到企业自主上报和政府组织采集同步进行。为了增加企业上报的准确率,对企业自主上报的情况进行随机抽查,对未上报的企业组织第三方机构进行采集上报。市应急管理局主要

负责规模以上工业企业、危化企业等重点监管企业,镇区安监部门主要负责规模以上企业。整个摸底工作将于今年11月底前完成。

为了及时消除安全隐患,一方面由企业自主排查整改,并对安全生产风险的日常管理情况及时更新上报。另一方面,市应急管理局通过组织专职安全员定期抽查的方式,检查所属辖区企业的更新上报情况,提醒督促企业按时完成。对未上报、低评分的企业进行网络巡查确认,列入执法检查计划,下一步将开展精准执法检查。

今年10月9日至28日,该局针对“安全生产风险报告”工作中“零风险”“未上报”企业,通过平台比对确认执法检查名单、检查事项,开展了专项执法检查,共检查企业90家、立案查处86家,查处率达95.6%。市应急管理局坚持从企业安全管理实践中汲取智慧和力量,总结梳理好的安全管理经验、做法,方便企业安全管理相互学习借鉴。同时,该局结合企业安全管理实际,运用最新科技成果,不断优化完善平台的资源和功能,从而有效提升全市的安全生产管理水平。

Advertisement for Socialist Core Values. It features a large graphic with the text '社会主义核心价值观' (Socialist Core Values) and '核心' (Core). Below it, the values are listed: 富强 (Prosperity), 民主 (Democracy), 文明 (Civility), 和谐 (Harmony), 自由 (Freedom), 平等 (Equality), 公正 (Justice), 法治 (Rule of Law), 爱国 (Patriotism), 敬业 (Dedication), 诚信 (Integrity), 友善 (Friendliness). The background shows a stylized landscape with a sun and mountains.